

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

AÑO

SEGUNDA ÉPOCA

Almería jueves, 29 de Agosto de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 3.409

MADRID

Fé y España

Un cristián bastante notable —y no de los dudados a las estidencias— acaba de decir que los españoles han perdido la fe, y tienen un negro pesimismo, una visión lugubre, amarga, desencantada de las cosas, una visión que no es de incertidumbre desairado y tanto, ni, de descorazonamiento amargo y destruyente de energías. No participo de semejantes opiniones. Tengo por irreal y por infundadas. En efecto ¿qué es el pesimismo? El pesimismo es creer que los males de la Patria no tienen curación. El pesimismo es creer que somos lo que somos y estamos como estamos porque no hay otro remedio. El pesimismo es pensar que somos una vez gustada o agotada, que vive en un país pedregoso y estéril sin alicientes y sin energías; y responder, como recordaba Cánovas del Castillo, después de pintar un cuadro fantástico de miserias y de tristezas con un descorazonante «que le hemos de hacer». Pero quienes dicen o piensan eso, no son el pueblo, no son las masas agrupadas en torno de las banderas que reciben sus aclamaciones por la derecha o por la izquierda, las cuales tienen el espíritu lleno de fe y de esperanzas en ideales de orden espiritual y en objetivos del orden material, se sienten orgullosos de pertenecer a esta raza y abrigan la confianza de una renovación y restauración nacionales; esos masas, en fin, sin mentirnos, se asustan todas las noches creyendo en el caudillo o esperando en el caudillo que ha de imponer los nuevos métodos y dan por averiguado que sólo por el cambio de régimen se convertirá en paraiso sin serpiente el suelo nacional.

De suerte, que el se dirigiera a nuestro pueblo el cargo de ser excesivamente banderero y optimista; si se le llamara a la reflexión ya la medida para poner hojas de realidad en sus esperanzas y en sus entusiasmos, si, en una palabra, fuera más pesimista, con lo cual ofendería las unas y los otros en su propio y continuado esfuerzo, se haría obvia más provocadora y conforme con las realidades nacionales. Un pueblo, como el español, que cree a todos los profetas de las buenas nuevas, que no se cansa jamás de los políticos que lo han mentido, de los sofistas que lo han engañado, de los oradores que lo han escaecido; un pueblo así, es un pueblo idealista, esperanzado, soñador, y un pueblo con ideales, con sueños y con ensueños lo abarcará siempre el optimismo.

MIGUEL PEÑAFIOR

Número de 4 páginas

FOR TELEFONO

De Gobernación

Madrid, 28.—Al recibir hoy a los periodistas el subsecretario de Gobernación, señor Rosado, les manifestó que tiene mejores noticias de la situación de Lugo y Badajoz.

Interrogado sobre la importancia de la visita hecha por el rey al jefe del Gabinete, en Solozano, contestó que se trata de una prueba de consideración y deferencia dada por el soberano a su primer ministro.

POR TELEFONO

La Comisión de Abastecimientos

Madrid, 28.—Una comisión de vendedores de petróleo al detail visitó hoy al Comisario de Abastecimientos, señor Ventosa, para anunciarle que por falta de dicho producto se crea en los hogares pobres una guerra conflictiva.

El Comisario ofreció a los comisionados estudiar el asunto con urgencia.

Por la Comisión de Abastecimientos se ha dirigido una circular a los gobernadores civiles, para que establezcan una tasa al trigo, inferior a la actual, por contarse con mayores existencias que el año anterior y esperarse grandes remesas de la Argentina.

DE SOCIEDAD

Ayer mucha a Madrid en el tren correo, el teniente Fiscal del Supremo, don Antonio María de Menéndez, que vino a nuestra capital en visita de inspección.

En la estación fue despedido por las autoridades y numerosas personas.

* Se encuentra en Almería el alcalde de Níjar don José Montoya López.

* De Calahorra-Serón ha venido el abogado don Felipe Linares.

* Llegó de Huércal-Overa el ingeniero don Manuel Pérez.

* El gobernante de Mijas don Miguel Espinosa ha venido de Geigal.

* De la Rábida ha venido el estudiante don Enrique García Vargas.

POR TELEGRÁFO

Marina-Ochando

Madrid, 28.—La información publicada sobre un incidente entre los generales Marina y Ochando, es completamente falsa.

Asegúrase que los interesados fueron los primeros sorprendidos y que precisamente hace muchos días que no se han visto.

NOTICIAS DE SUBSISTENCIAS

Ayer salió para

Como habíamos previsto, ayer salió pan para el consumo de la población.

En algunas tahonas no se había amasado por falta de harinas, y el público tropezó ayer con no pocos inconvenientes para proveerse del pan necesario.

Muchas expendidorías de pan permanecieron cerradas.

En las barriadas escaseó también dicho artículo, faltando absolutamente en algunas.

Ayer llegaron por ferrocarril 300 sacos que sirvieron para alargar la agonía un día más.

Fueron repartidos equitativamente, descubriendo la cantidad perteneciente a varios pueblos y sin olvidar el abasto de la Beneficencia y las tropas de la guarnición.

Por lo tanto, hoy habrá pan, si quiera sea en las mismas proporciones que ayer.

Verdaderamente, como los partidos anuncianadas no lleguen en seguida, la situación, agudizada por momentos, llegaría a hacerse insostenible.

La Cooperativa obrera

Las sociedades obreras "Matrícula Unida" y "El Torno" nos remiten un comunicado, exponiendo que terminadas las existencias de harina que tenían, y no habiendo podido adquirirla de los comerciantes de la plaza, suspenderán la elaboración del pan hasta que se facilite dicho producto a la Cooperativa obrera.

El precio del trigo

Ayer ofició el Gobernador civil a las sociedades agrícolas de la provincia y otras de la capital interesando informar sobre el precio a que puede adquirirse el trigo con destino a los sindicatos provinciales de fabricantes de harina.

LA CENSURA

"La Independencia", denunciada

Ayer tuvimos el honor de ser denunciados por el gobernador civil al señor Fiscal de S. M. por la publicación de una crónica de la guerra. La razón del éxito, de nuestro colaborador militar Cantón Pharsalo que era, ni más ni menos, un encargo elogio de la estrategia germana, sin ofensas para ningún país beligerante.

Acatamos la determinación de la autoridad gubernativa, para la que siempre fuimos respetuosos, aun cuando observamos una «pequeña» diferencia de criterio entre los censores de Madrid, que toleran las crónicas de Azuar en «El Sol» y las de Armando Gaeta en «El Debate», para citar los dos extremos, y el del gobernador civil «habilmente» aconsejado por dos diputados provinciales y por un Catedralicio de Deusto. (II)

POR TELEFONO

Cambó

Madrid, 28.—El ministro de Fomento, señor Cambó, pasó este mañana varias horas en su despacho oficial.

Lo visitó una comisión de funcionarios de su departamento, para pedirle que les concediera títulos con arreglo a las nuevas categorías establecidas en la base 2.ª de la Ley de mejoras.

El señor Cambó regresó luego a Cercedilla, proponiéndose volver el viernes a Madrid, para marchar después a León, con objeto de visitar la cuenca hullera y el ferrocarril de Ponferrada.

Sábese que el ministro de Fomento tiene ultimado el presupuesto de su departamento para el año próximo, figurando aumentos considerable, especialmente para Obras públicas.

En Granada

Almeriense atracado

Dicen de Granada que anteayer a las diez, compareció en la Jefatura de Vigilancia José Morales Herreras, de veintidós años, soltero, natural de Alba (Almería), habitante accidentalmente en aquella capital.

Denunció que momentos antes al pasar por la calle de Bíviro, a espaldas del convento de los Jesuitas, lo salió al encuentro un sujeto desconocido que, amenazándole con un revólver, le exigió e impuso cuánto dinero llevara encima.

El José Morales ante el temor de ser maltratado, entregó al desconocido un billete de 100 pesetas y 50 pesetas más que llevaba en calderilla.

POR TELEGRÁFO

De San Sebastián

Madrid, 28.—El ministro de Estado, señor Dato, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que para esta mañana estaba señalada la solemnidad de la presentación de sus credenciales al presidente de la República Francisco, del nuevo embajador de España en París, señor Q. Jiménez de Llón.

Agregó que espera que el jefe del Gabinete fije la fecha para el próximo Consejo, que se anticipa por tener que marchar a Madrid el ministro de Hacienda.

Finalmente, anunció que el domingo irá con el rey a Zaragoza.

POR TELEFONO

Mitín minero

Huelva, 28.—En Nerva se ha celebrado un mitín de mineros.

El señor Barriocho pronunció un discurso, demostrando que los salarios de los obreros de Río Tinto son inferiores a los de las demás empresas mineras.

Reina gran agitación.
La Guardia civil vigila.

POR TELEFONO

La Reina a San Sebastián

Santander, 28.—Hoy ha marchado la reina doña Victoria a San Sebastián, habiéndose tribulado una despedida católica.

En la estación un público numerosísimo ovacionó a la soberana.

La reina doña Victoria dio las gracias al alcalde, diciendo que su estancia en Santander la había sido muy grata.

En Bilbao

Bilbao, 28.—Llegaron lancinantes los invitados.

En automóvil dirigióse la soberana a San Sebastián.

Las autoridades le cumplieron las obligaciones con hermosas flores.

También han marchado a San Sebastián el príncipe de Asturias y el infante don Jaime.

Almería en fiestas

En el Balneario

Ayer mañana, a las 9, dio su concierto en el Balneario Diana la Banda de música de Peñíscola.

Interpretó un selecto repertorio, incluyendo que bajar algunos números.

La concurrencia de público fue numerosa.

Los músicos fueron bien recibidos y aplaudidos.

Regatas

Mañana, a las seis de la tarde, se celebrarán en la bahía tres regatas para embarcaciones de este tipo.

Primera: Para botes a 6 remos y timón. Premio 60 pesetas.

Segunda: Para botes a 4 remos y timón. Premio 40 pesetas.

Tercera: Para embarcaciones a vela. Premio 50 pesetas.

Los participantes que desejen tomar parte en las regatas, solicitarán la inscripción en la Comandancia de Marina.

La matrícula es gratuita.

Este festejo estará sujeto a las disposiciones que el señor Comandante de Marina se sirva establecer.

Velada suspendida

La velada que debía celebrarse anoche en la playa del Zapillo, ha sido suspendida.

Conciertos

Ayer mañana dio un concierto en el Bulevar la Banda de música del municipio.

Por la noche, tocó en el Parque.

En el Bulevar dio otro concierto la de Peñíscola.

La Peña

Existe estos días gran animación en la Sociedad «La Peña» con motivo de los trabajos que se están llevando a cabo por algunos socios para organizar una verbena que se ha de celebrar el día 3 del mes próximo, en el campo de Torrejón.

Tenemos entendido que habrá artísticos puestos a cargo de distinguidas señoras y señoritas. Que no han

de faltar en ellos el clásico torrado y los típicos churros. Que se destinarán los productos de la venta a un fin benéfico de esta capital y que se huye de que la fiesta tenga vuelos de Kermess para que no sea gravosa a los concurrentes, y por hoy no sabemos más.

Deseamos a la culta Sociedad que tenga éxito tan completo como el que alcanzó otra memorable fiesta dada hace dos años en igual época.

Festejos para hoy

A las diez de la mañana, concierto en el Bulevar.

A las cinco y media de la tarde, segunda corrida de toros de la ganadería de Guerra, por las cuadrillas de Relampaguito, Saler y Pastoreo.

A las diez de la noche: Verbena en la plaza de Santo Domingo.

A las once: concierto en el Bulevar.

Festejos para mañana

A las diez de la mañana, concierto en el Bulevar.

A las seis de la tarde, regatas en la bahía.

A las once de la noche, concierto en el Parque de Alfonso XII y Vela marítima.

A la misma hora, concierto en el Bulevar.

De Instrucción pública

El concurso de interinos

Hace días publicó la Gaceta la lista de escuelas desiertas en el concurso de traslado y resultas del mismo que deben darse a los opositores y a los interinos.

Aunque en el anuncio se dice el objeto de esa publicación vamos a insistir en ello por tratarse de legislación nueva.

Esa publicación tiene carácter provisinal y se hace en virtud del artículo 36 del nuevo Estatuto.

En breve se publicará el anuncio definitivo.

Es probable que ya no se publiquen más que las variaciones o correcciones procedentes, por lo cual conviene que los interesados conserven la relación provisional.

A partir del anuncio definitivo, los interinos tendrán un plazo de quince días, para solicitar las plazas que les convengan.

Pueden aspirar a estas plazas los interinos comprendidos en las listas de 1914 y 1915.

Por reciente disposición, y con carácter de indulgencia, se rehabilita el derecho a solicitar, a los interinos, de los antiguos que no han obtenido plaza en propiedad, por no haberlo solicitado.

No sabemos cuántos podrán ser éstos, que están ya privados de ese derecho por disposiciones legales.

Por razones particulares creemos que el número de maestros y maestras, en esas condiciones son muy pocos, pero de todas suertes, hay que contar con ellos.

Conviene también que los incluidos en las listas tómennan datos para ulteriores reclamaciones si fueren procedentes.

Sepan todos, que según el artículo 44 del Estatuto, los que ahora no solicitan, y tengan número más bajo que el último con plaza, perderán definitivamente todo derecho para lo próximo.

Vayan, pues, preparando los papeles para solicitar, pues según todas las probabilidades, el anuncio definitivo aparecerá en los primeros días de septiembre.

Aunque pueden solicitar todos los que tienen servicios interinos, creemos que por este concurso la colocación sólo alcanzará a parte de los incluidos en la lista de 1915.

Los que no están en dicha lista, pueden pedir, pero creemos que perderán el tiempo y la instancia, pues no les alcanzará el nombramiento, y no alcanzándoles no perderán derecho alguno, aunque no soliciten.

Ya tenemos más instrucciones, cuando aparezca el anuncio definitivo.

Matriuula

Se anuncia la matrícula oficial en la Universidad de Granada para el año 1918 a 1919.

Laboratorio de análisis clínicos

en la calle DEL Doctor Verdejo Achúña

Gerona, 10

POR TELEGRAFO

La guerra europea

Las bajas aliadas

Madrid, 28.—Informan de Amsterdam que en las esferas militares de Londres dicen abiertamente que desde el comienzo de la contraofensiva aliada unos 300.000 ingleses y franceses, sin contar la gente de color que dieron muertos o gravemente heridos.

Despacho oficial

Inglés

Madrid, 28.—Londres.—Oficial. Atacamos nuevamente en el Scarpe, habiendo penetrado entre este río y el Sens.

Nos apoderamos de Charsie y Somme-Pi.

Alcanzamos las pendientes situadas al Sur de Croiselles, cogiendo centenares de prisioneros.

Entre Croiselles y Bapaume rechazamos cont. ataques enemigos.

Nos apoderamos de Veugrave y al Sur Bapaume llegamos al Oeste de Fiers, echando al enemigo de Longeville y Merville.

Al Sur del Somme rechazamos los contraataques del enemigo, quedando en nuestro poder las alturas situadas cerca de Marcuy Lafontesse y varios bosques, cogiendo centenares de prisioneros.

A última hora de la tarde conquistamos el pueblo de Badonvillers.

Despacho oficial

Austriaco

Madrid, 28.—Viena Oficial. Italia:

En los frentes montañosos, actividad exploradora.

Albania: Gánamos terreno a raíz de luchas con las retaguardias enemigas.

Comunicado oficial

Francés

Madrid, 28.—París Oficial. Averazamos al Norte y al Sur del Arve, habiendo ocupado a Chaulnes, Besouri, Royevise, Nervillery y otros pueblos.

Seguimos progresando en el frente del Somme.

Ayer conquistamos unas trincheras, avanzando en algunos puntos 12 kilómetros.

Cogimos un gran botín de prisioneros y material.

Parle oficial

Alemán

Madrid, 28.—Berlín Oficial. Occidente:

Grupo de ejércitos del príncipe Ruprecht y general Boehm:

Rechazamos ataques parciales del enemigo en el sector de Langemarck y al Norte del Lys.

Ejército del general Below sostuvo de nuevo ayer duras batallas.

Los puntos culminantes de los ataques ingleses estuvieron concentrados al Sur del Scarpe.

El enemigo, empleando enormes contingentes de tropas del Cacádá, ayudados por numerosos tanques, intentó de nuevo perforar nuestras posiciones en ambos lados de la carretera de Arras a Cambrai.

Nuestras tropas, compuestas por regimientos de Pomerania, Prusia Occidental, Hessen, Nassau y Alsacia rechazaron el ferocísimo ataque enemigo en Vertain, al Este de Cuchy y Croiselles y en Poix en Artois.

Dichas tropas, con batallones de Wurtemberg hicieron que se malograra por la tarde los ataques enemigos lanzados con nuevos contingentes, dispuestos en anchas masas.

También se estrellaron varias ve-

ces repetidos ataques enemigos contra Bory Notre Dame y al Noreste de Croiselles.

Infilmos al enemigo sangrientas bajas y destruimos gran cantidad de tanques.

Las baterías de reserva del regimiento de artillería de campaña número 26 entraron en acción, prestando a nuestra infantería y enfocando el fuego sobre el enemigo casi a boca de jarrón, al Norte del Scarpe.

En el sector de Mory rechazamos repetidos ataques enemigos.

También rechazamos los ataques contra nuestras nuevas líneas entre Fres y Cursel Caric, volviendo nuestras tropas a apoderarse de Fres y Longeville, donde el enemigo penetró provisionalmente.

Al Sur del Somme se malograron avances parciales del enemigo.

Entre el Somme y el Oise hemos corrido las líneas de evacuación, sin combate, de los campos arrasados de Venecia y Roye.

A consecuencia de nuestras ofensivas lanzadas con éxito, el enemigo no pudo proseguir sus ataques, desde el día 20, y por ello pudimos efectuar los movimientos durante las últimas noches, sin ser molestados.

Entre el Oise y el Aisne la actividad de ambos bandos se limitó a pequeñas luchas de infantería.

Grupo del Kronprinz:

A orillas del Vesle granaderos de Mecklenburgo, gracias a la energía de su jefe el primer teniente Dolecke, hicieron que se lograra un ataque americano contra Bezaches.

Tropas de Baden tomaron por asalto a Bismete, en el valle del Vesle.

Los americanos dejaron en nuestro poder 250 prisioneros.

En las Argonas hicimos prisioneros a cierto número de italianos a raíz de un avance dado con éxito.

ADVERTENCIA

A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido los despachos oficiales de última hora.

Subasta de 1.000.000 de pesetas

En obligaciones de Empréstito de la Junta de Obras del Puerto de América, garantizado por la subvención del Estado y los arbitrios de la Junta en títulos de mil pesetas.

El 25 Septiembre 1918.

Con el 6 por 1º de interés anual y amortizaciones semestrales.

Almería, Parque de Alfonso XIII, nº. 10.

CONSULTA ESPECIAL DE

Enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos

a cargo de

Don Antonio García y García

Médico-forense.

HORAS DE CONSULTA, DE 9 a 12

OBISPO ORZERA, nº. 5.

Cosas que pasan

¡NI "LOS DEL PINCHO"!

Es de la llegada del tren mixto de la madrugada última presentó en la Inspección de Vigilancia una denuncia, un señor llamado don Julio García Ibáñez.

La representante de la importante casa de González y Compañía, de Granada, está en esta capital con

un extenso surtido en todos los artículos de señora y niño de

los mejores modelos de París, Barcelona y Madrid.

Diez a doce de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde, desde el día 20 al 30 de

Agosto.

Luego trató de cobrar 45 céntimos por unas viandas (pavo frito).

El denunciante se negó al pago por creerlo injusto y en un acto de deserción, insultó al cochero, Manuel Alarcón López, y arrojó al suelo la cesta con las viandas.

[Sin comentarios]

NECRÓLOGIA

Ayer mañana se celebraron misas en Santo Domingo por el eterno descanso del alma de la señora doña Cristina Martínez, viuda de Domínguez (q. e. v. d.). Con este motivo reiteramos nuestro más sentido afecto a la familia y en especial a su hijo, el digno juez municipal don P. Pascual Domínguez.

Tribunales

Pleitos

Ante la sala de lo contencioso-administrativo del Tribunal Supremo, se han iniciado los siguientes pleitos:

Don Rafael Salinas Subíñez, contra Real orden de Fomento recalcada en el expediente de expropiación forzosa para la explotación de las minas "California", "Beltraneja" y otras.

Compañía de las Minas y Caminos de Hierro de Bacares contra la liquidación del impuesto del 3 por ciento sobre el producto bruto de la mina "Menas", en el año 1914.

En cuarta p'ana:

Varios originales.

El suceso de esta madrugada

Herido de una puñalada

Esta madrugada fue herido en la Plaza de la Constitución, Nicolás Salmerón, quien recibió una puñalada en el brazo izquierdo.

Según se dijo, le agredió un individuo llamado Diego Rubira Clemente, revendedor de pescado.

Nicolás hallábase con un amigo suyo.

Pasó Diego junto a ellos y tal vez porque se creyera aludió por la conversación que aquellos tenían, provocó la riña.

El herido fué curado en la Casa de Socorro por el médico de guardia, señor Arigo, y el practicante, señor Hera, ingresando después en el Hospital.

La lesión se calificó de pronóstico reservado.

El agresor no fué detenido.

¿Se enteró del suceso la policía?

Consulta especial de enfermedades de la mujer a cargo del

Doctor R. García Langlois

De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Ruiz y ex Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

De 2 a 5. Puerta de Puchena, número 2.

CERVEZA

Estrella Roja

Es la mejor

A. Ramírez Sánchez

<p

DE TOROS

LA CORRIDA DE AYER

Con corridas manitas como la de ayer, es imposible que los toreros puedan tener lucimiento y forzosamente han de limitar se a salir del trance sin otras pretensiones que las de quitarse de delante los bueyes que en el sorteo lo correspondieran.

Sólo "Relampaguito", intentó ayer hacer algo que se destacara, que hubiera que aplaudirlo. En el primer tercio de su primer toro, se le vió con deseos, con voluntad, con valentía rabiosa porque le tocaren las palmas. Los dos quites que hizo, no solo fueron valientes sino artísticos, y ellos nos hicieron pensar en un "Relampaguito" a la antigua, valiente, punzónoso, hábil torero.

Los muletazos que dió a este toro, fueron ejecutados desde cerca, sin encorvamiento, decidido, con arte; y si bien hizo esto, lo suyo, lo de entrar a matar, resultó sencillamente superior, colosal, estupendo.

Fueron cuatro veces las que entró a matar y otras tantas las lecciones que dió, de cómo se debe ejecutar el volapié, sin rampa, exponiendo, dejándose ver, doblando la cintura, hiriendo en todo lo alto y saliendo admirablemente de la suerte. ¡Hermosa ejecución las cuatro veces! ¡limitad, matadores, ese estilo propio e inconfundible del diminuto torero que se llama "Relampaguito" y que por ser de casa no sabemos apreciar!

Con su segundo toro, un buey manso, que a sus manos llegó con sobra de poder y falta de castigo, el almeriense debió ser breve, tirar a asegurar... que los bueyes no merecen otra muerte. Pero "Relampaguito" lo entendió de otra forma y quiso matarlo bien, sin que tuviera suerte al hacerlo, las cinco veces que entró a matar.

Si por quíte se entiende llevarse al toro de donde pasa alguien hay peligro, convengamos en que "Relampaguito" hizo ayer tarde el único quíte de verdad a que los contrarios dieron lugar. Fue ello, cuando en el tercio de varas del toro tercero, un picador cayó al descubierto deante de la cara del toro; en aquel momento, el almeriense se interpuso decidido, valiente, haciendo con el toro que si no obedecía al capote había de acudir a la voz, al cuerpo. Ese es el verdadero quíte, y por eso cuando un matador tiene la oportunidad y la valentía de ejecutarlo, se le ovaciona con el entusiasmo que ayer le ovacionaron a "Relampaguito".

Banderilleó su primer toro al cambio siendo aplaudido; pero ayer, yo advertí un no sé qué de fidelidad en el público y hasta en sitios en donde la pasión no debe anidar...

En el primer toro de la tarde... ¿quién de los que hoy peinan colets, se atrevería a igualar, ya que no mejorar, la ejecución del volapié que "Relampaguito" realizó cuatro veces?

Eso se llama matar cuatro toros en uno!

"Salei". Torear cincuenta y ocho corridas en lo que va de temporada, equivale a decir que se haya colocado en primera fila; y habida cuenta de esto, ¿qué queréis que digamos de "Salei"?

Que banderilleó sus dos toros con facilidad, llegándoles hasta la cara y reuníndose y clavando en lo alto. Eso por descontado lo ha de dar quien conozca a "Salei"!

Que toreó, que hizo quites artísticos que dominó con la muleta a sus enemigos, reduciéndolos a la obediencia y cómo no, si lo tiene muy hecho?

Gustó, le ovacionaron, le dieron la oreja de su primero, que mató de una buena estocada y siguió con su cartel en el sitio que el año pasado lo dejó.

En su segundo no tuvo tanta suerte, ni tampoco él hizo mucho por matarlo bien.

Con los toros de Guerra es seguro que Julián sacará a relucir el *toro tan grande* que lleva dentro y que deja ver cuando quiere demostrar ante los públicos el dominio absoluto que tiene de su arte.

Ayer quiso, le ovacionaron, lo aclamaron; pero yo quisiera un poco nada más: algo que no pudiera olvidarse pronto por el público de Almería que tanto lo distingue.

Don Julián: ¿Podrá ser ese poco que pido?

"Pastorín" más, mucho más de lo que ayer hizo Paco, esperamos de él, ya que era la primera tarde que como matador de toros actuaba en Almería. Estuvo valiente, sí; pero no una valentía ininterminable, continua, como la que él acostum-

bra: que empieza al hacer el paseo y termina cuando arrastran el último toro.

Ayer tuvo de valentía, momentos aislados que como la luz de un relámpago, o brilló unos instantes.

Así lo vimos bravo de verdad, al entrar a matar a su primero, en dos medianas verónicas y en un par de quites; pero no es así como estamos acostumbrados a verlo; y si bien es verdad que sufrió los efectos de la maledad, no es menos cierto que el torear de muleta sus dos toros, no estuvo confiado y momentos tuvo en el último en que le vimos distanciado, miedoso enseñándole el pico de la muleta.

Al matar a este toro, pinchó varias veces y casi no lo vimos; era de noche y yo no quería hacerme eco de hablillas de la gente. ¡Cuanto ha cambiado; hasta se le han olvidado sus arrestos antiguos!

Banderilleando, bien; domina la suerte y les llega a los toros hasta pisarles el terreno.

Las ovaciones que le otorgaron fueron merecidas. ¿Me equivocaré si digo lo que de Salei?

Los de la viuda de Guerra, la darán más ocasión para lucirse.

Las corridas manitas, aburren al público y a los toreros. Aquí lo entendemos de otra forma; toro grande... aunque sea manso.

Para terminar, cuatro palabras: se ovacionó a Tomás Bravo "Relámpago" en el último toro, en que el artista, se reunió al pegar, apuntó a lo más alto y logró cuejar dos superiores puyazos.

P. P. LOZANO

De esta madrugada
Un ferastero ingresa gravemente enfermo en el Hospital

En la casa de socorro fué asistido esta madrugada por el médico, señor Arigo, un ferastero que repentinamente sintióse enfermo, sufriendo una afección intestinal.

Se le prestaron toda clase de auxilios y en vista de la gravedad del enfermo se le trasladó al Hospital donde el practicante, señor Haro, le sometió al tratamiento indicado por el doctor Arigo.

Lámase el paciente, Manuel García Cañadas, domiciliado en la rambla de Morales (Níjar).

Se encuentra accidentalmente en la capital con motivo de las fiestas.

A última hora, el enfermo no había mejorado.

Relojería Francesa

DEOGRAZIAS PEREZ

Paseo del Príncipe n.º 22

Gran surtido en joyería, platería, óptica, electricidad y artículos para regalos.

Se hacen toda clase de composturas en joyería, platería y óptica.

Antiguo y crediticio taller de composturas de relojes con toda clase de garantías.

Se compra oro, plata, platino y alhajas.

No confundirse, la única Relojería Francesa, casa del Hotel Simón.

Esta Casa no tiene sucursales.

Estómago

Alivio inmediato en los dolores de estómago, dispesas, flatos, malas digestiones, gastritis, vómitos, diarreas e inapetencia, se logra usando la "Quimofina Soler".

OPTICA

Física, Matemáticas y

:- Electricidad :-

Se sirven toda clase de cristales con arreglo a prescripción facultativa.

Relojería Francesa

DEOGRAZIAS PEREZ

Paseo del Príncipe número 22

ALMERIA

¿Necesita Vd. algunos muebles?

En este caso antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la CASA FERRERA tiene establecidos en la calle de Martínez Campos; esquina Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

CALZADOS

Extenso y variado surtido

Últimas novedades :- Precios sin competencia

ELEGANCIA - COMODIDAD - DURACION Y ECONOMIA

Especialidad en los de lujo y encargos a medida

PEDRO PLAZA GRANADOS

Paseo del Príncipe, n.º 13 :- Junto al Jardín de Plantas

Alambres

COMPRO

EN GRANDES CANTIDADES

Herrera

ALMERIA

Almacenes de maquinaria y material eléctrico.

Compra-Venta de maquinaria y materiales

Sierra de madera

a precios sin competencia

En los talleres de La Maquinista se sierra toda clase de maderas para construcción, leñas, tablillas para barriles y cajas, al reducido precio de Cinco pesetas hora, a pesar del gran rendimiento del aparato.

Vías urinarias

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americanas

Consulta.

Días de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

PUERTA DE PUCHENA. NÚMERO 3.

TURRONERO

H. llegado Miguel Gisber, sucesor de Teresa Verdú "El Ama" (q. e. p. d.) el cual trae, como en temporadas anteriores, el rico turron de Gijón, los demás dulces de costumbre y aceite de almendras dulces.

Pasteles de gloria a 4 pesetas kilo.

Despacho, Paseo del Príncipe, portal de don Pedro Plaza.

Consulta de enfermedades de los ojos.

Doctor D. Rafael Aráez

Médico del Hospital provincial, director de los Hospitales de la Santa Cruz y la Princesa

Consulta de 9 a 10 y de 3 a 5.

Gratis para los pobres todos los días excepto a diés.

SAGASTA, 1

Academia Preparatoria

DE CORREOS

Dedicada por los oficiales del Cuerpo señores Amietas.

Esta Academia, cuenta con personal técnico para cada una de las 45 asignaturas objeto de la preparación.

Las convocatorias son anuales según disponen los Reglamento vigentes, desde el año 1915 siendo crecidísimo el número de plazas que se anuncian.

El ingreso se efectúa, según la reciente Ley de Funcionarios Civiles con el sueldo anual de 3.000 pesetas.

Se dan clases especiales de Francés y Contabilidad, para carreteras especiales y dependientes de Comercio.

Para informes, calle de Martínez Campos número 2 piso 2º de ésta.

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publicuen.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—La Degollación de San Juan Bautista.—Santos Sabina, Cancis, virgenes mártires; Hipacio, obispo; Andés, presbítero mártir; Sebá, rey; Sabina, virgen; Basilia; Adelfo, obispo.

SANTO DE MAÑANA. Santos Rosa de Lima, virgen; Félix, presbítero; Alaudo, Gaudencio, virgen, mártires; Bonifacio, Tecla, Fantino, Fiecle, Pedro; Bononio, abad; Pamequio, obispo.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Hoy en Santo Domingo.

Misa en la misma iglesia.

Se manifiesta a las nueve y el ejercicio de la tarde comenzará a las siete.

Rosario.—En todas las parroquias rosario a la oración, haciendo en la de Santiago la súplica a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro a las nueve de la noche.

A SANTO DOMINGO.—En la Iglesia de Nuestra Patrona tienen lugar los ejercicios del mes consagrados al Patriarca de los Predicadores.

Todos los días, a las ocho y media, Misa de Comunión general y por la tarde al obscurecer los cultos acostumbrados.

CULTOS A LA SMA. VIRGEN DEL MAR EN LA IGLESIA DE STO. DOMINGO.

Sepenario. Continúa hoy para terminar el 1 de Septiembre. Se hará en la forma siguiente:

Por la mañana, misa solemne.

A las 6 de la tarde, exposición de S. D. M. rosario con letanía cantada, ejercicio, Salve con eucaristía y reserva.

De la dirección de la orquesta está encargado el Maestro de Capilla de la S. I. Catedral, don Manuel García.

Noticias**De Montes**

Por Real orden de 14 del actual ha sido aprobado el plan de aprovechamientos para el año forestal de 1918-1919.

De Hacienda

La recaudación obtenida el pasado día 27 ascendió a pesetas 28.808,08.

Multas gubernativas

El gobernador civil multó ayer en 75 pesetas a Nicolás Vera Ramos y Alfredo Ota Gálvez, por faltas a la moral.

Fueron denunciados por la policía.

Reclamación

Don Juan Criado Armengol reclamó ayer en el Ayuntamiento contra la clase de cédula personal que se le asigna en el padrón correspondiente.

Ama de casa

Se ofrece para casa de los padres, María Cara.

Rezón, en la posada de los Trozos.

Aviso de interés

Se ruega a las personas que tengan adquirido participaciones de lotería para la

jugada del dia 2 de Septiembre en la tienda de ultramarinos "La Unión", de Luis Pérez Martínez, Paseo del Príncipe, número 25, paseen por el reflejo establecimiento para cambiar los recibos pues están equivocados los que se han recibido.

El número a repetir es el 30.481.

Movimiento carcelario

Para cumplir el arresto gubernativo, ingresó ayer en la cárcel Nicolás Vera Ramos.

Quedaron recluidos anoche en la prisión 41 hombres y 4 mujeres.

Una queja

Hemos recibido unas cuartillas que suscribe José Fernández Giménez, obrero, denunciándonos que en la Plaza se le quiso vender la pescada a precio más alto de lo fija y que al hacerlo presentó a dos inspectores, éstos le dijeron que pagara lo que se le pidiera y luego hiciera la reclamación.

¿Es que no puede evitarse el abuso a tales que se realice?

Por falta de espacio no insertamos las cuartillas, cuyo extracto queda hecho y del cual esperamos tome nota la Delegación de Abastos.

Oposiciones a Correos

Aprueba el examen previo de las oposiciones para ingreso en el cuerpo de Correos, don Rafael Rumi García, alumno de la Academia que dirigen nuestros estimados amigos los señores Rodríguez Boli y Chicano.

Se vende

una tubería de hierro colado, de doce centímetros de diámetro interior. Dátil, zona, Granada, 88. Taller mecánico.

Consulta

Se encuentra entre nosotros procedente de Madrid el Médico-especialista en enfermedades de la garganta, mandado, doctor don Guillermo Núñez, quien como en años anteriores recibirá a enfermos diariamente hasta fin del mes actual, de 12 a 1 de la mañana y de 6 de la tarde, en la calle Méndez Núñez.

Pérdida

Se ha extraviado un billete de Lotería del número 18.586, corresponde al sorteo del dia 2 de Septiembre próximo.

Puede entregarse en la administración número 4.

Pérdida

Desde la calle de Navarro Rojo, Plaza de San Pedro y Paseo del Príncipe hasta el Casino, se ha perdido una pu'sera y por tratarse de un cuadro se ruega a quien se la haya encontrado la entrega en la calle Navarro Rodrigo número 28 bajo.

Después de gratificársela se la estará muy agradecido.

GRANDES ALMACENES SAN JOSE

de Juan Morata

Tiendas 15 y Azara, 2.

Ha casa más surtida para la temporada de verano. La que más barato vende.

Grandioso surtido en juegos de cama y equipos para novia.—Dadas las actuales circunstancias los precios son excepcionales por su baratitud.—Extraordinario surtido pañería, selería, fantasías de lana y algodón.—Crespones seda.—Volantes estampados y 5.000 artículos más.

Por este pequeño listado de precios pueden juzgar.

Ropas para Señora

camisas hilo bordadas	2.75 pts.
Pantilones y chambres	3.75 "
Esguas blancas	4 "
Camisas dormir con encajes	6 "
Medias transparentes	2 "

Ropas de niño

Sábenas fuertes de un ancho	4.25 pts.
Colchas Piqué grandes	12 "
Stores Nipis	5 "
Toallas felpa	0.90 "

Artículos prácticos

Trajeitos Dril para niñas	50 "
Voltes gran novedad	6 pts.
Blusas confeccionadas	2.60 "
Veiles estampadas	0.60 "
bonicos últimos novedad	1 "
Delantales cocina hilo	1.75 "

Géneros de temporada

Glasés doble ancho	7 pts.
Voltes gran novedad	1 "
Gases infinitos de colores	2.75 "
Mesalinas toda seda doble anchas	9 "
Sedas leables gran surtidio	3.75 "

Para Caballero

Dril puro hilo	1 "
Camisas blancas y colores para vestir	4.75 "
Calzados todos colores fuertes	0.75 "
Bañuelos jerénicos	0.95 "
Corte traje lana pura	16.50 "

Los géneros negros de esta casa son permanentes.

Ventas al contado.—Especialidad en mantones de manila negros y bordados.—Precio fijo verdadero.

Hacemos espéndidos regalos a nuestra clientela.

Sandalo Pizá
MIL PESETAS

al que presente CAPSULAS DE SABALO DE GONZÁN, SANTALOT, ETC. mejores que las del doctor Pizá de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las EXPERIENCIAS URINARIAS. 35 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos dianamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todas sus similares.

Farmacia del DOCTOR PIZÁ, plaza del Pino, 6 Barcelona y principales de España.

Almería, J. Vivas Pérez

No fáscas de imitaciones

Pedid 'Sandalo Pizá'

**BANCO HIPOTECARIO
DE ESPAÑA**

PRÉSTAMOS AL 5% POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANDO

Paseo del Príncipe, 10

FUMADORES
HUROL!

El HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza destruye a nicotina, con las fórmulas de la boca, garganta y pecho, especialmente el catálogo gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pumonías y tuberculosis.

Lo fumado dura los principios médicos de la Corte y provincias.

Frasco de 500 gramos de tabaco: UNAPESETA.

Depositario en Almería:

Farmacia de Vivas Pérez

NERVIOSOS**Cigarrillos carminativos**

Hícales para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos cigarrillos con Melisa, Terpino, Esencia de Ino Marítimo, Mento, Guayacol y hoja coca; sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquetes, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia del Sr. Vivas Pérez

**Lea V. mañana
LA INDEPENDENCIA****Compañía Trasatlántica**

(Antes A. López y C.)

Línea de Filipinas

LA INDEPENDENCIA

ES EL PERIODICO DE
MAYOR TIRADA DE
ALMERIA Y DE MAS
INFORMACION